



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе Беседа

выпуск № 50 (165) декабрь 2017

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

НОВОСТИ ПРИХОДА Паломничество в Коломну

2 декабря 2017 года исполнилось 150 лет со дня кончины святителя Филарета митрополита Московского и Коломенского. От Христорождественского храма села Беседа была организована паломническая поездка по святым местам города Коломны. Паломников возглавлял клирик бесединского храма диакон Виктор Тишковец.

Сначала путники прибыли в Ново-Голутвинский женский монастырь, где помолились за Божественной литургией, посетили музей, и местные святыни, дойдя с местным экскурсоводом до Успенского Брусенского женского монастыря. Следующим пунктом поездки стали Богоявленский и Троицкий (на Репне) храмы города Коломны, исторически связанные с жизнью святителя Филарета.

Далее путь паломников лежал в Богоявленский Старо-Голутвин мужской монастырь и Коломенскую Духовную Семинарию. Там прослушали экскурсию, и помолились за вечерним

богослужение в Трехсвятительском храме нового корпуса семинарии, где торжественно пел



мужской хор. Там же покоится частица святых мощей свт. Филарета, который считается небесным покровителем КДС. Поездка оказалась очень насыщенной.

Паломники вернулись домой с надеждой в будущем посетить другие храмы Коломны, которые во множе-

стве возносят молитвы к Богу.

ПРОПОВЕДЬ В ДЕНЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ НЕЧАЯННАЯ РАДОСТЬ

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа!
Радуйся, нечаянную радость верным дарующая!

Дорогие во Христе братья и сестры, отмечаемый сегодня праздник в честь иконы Божией Матери, именуемой «Нечаянная Радость», открывает пред нами светлую надежду нашего непостыдного упования на предстательство о нас Пречистой Девы Марии, Ее милость к христи-

анскому роду — не только к людям безупречной жизни, но и к людям, погрязшим в своих грехах, к людям с нечистой совестью, к людям беззаконным. Недаром святая Церковь за Богослужением в своих молитвах и песнопениях прежде всего обращается к Богоматери, зная Ее неизреченное милосердие и человеколюбие, научая этим и нас, чтобы мы в своих скорбях, нуждах всегда прибегали под покров всемогущей и милосердной своей Небесной Матери и получали помощь. Вы знаете из истории, что наши предки, русские православные христиане, были людьми очень богобоязненными и всегда имели твердую и глубокую веру в небесное предстательство Богоматери. И Царица Небесная не оставляла тщетной их веру, но посылала всегда помощь всякому, кто с упованием прибегал к Ней. Трудно даже указать такое бедствие или несчастье, от которого не избавляла бы Матерь Божия, когда обращались к Ней с верою и усердной молитвой. Предстательством и заступлением Ее исцелялись страдавшие долговременными и неизлечимыми болезнями, воскрешались умершие; многие избавлялись от казавшейся неминуемой смерти, от разбойников, от потопления, от огня, от замерзания; Ее предстательством прекращались общественные бедствия: пожары, голод, войны; целые селения, города и области молитвами Царицы Небесной спасались от смертоносных и губительных болезней. Множество и других примеров Ее заступления знают православные христиане. Но что важнее всего — Она неоднократно предотвращала праведный гнев Божий на грешников, вразумляла их и помогала им обратиться от пагубного заблуждения на путь покаяния и исправления своей



жизни.

К числу таких случаев относится и празднуемое нами ныне событие, которое изображено на иконе «Нечаянная Радость». Один грешник имел обычай ежедневно становиться в своей комнате пред образом Божией Матери

на молитву и воссылать Ей Архангельское славословие: Радуйся, Благодатная! Так и однажды, собираясь на грешное дело свое, зашел он по привычке в комнату и встал перед иконою Божией Матери. Но что это? Вот она на его глазах пришла в движение, лики Пречистой и Богомладенца предстали пред ним живыми, на руках, ногах и ребрах Младенца открылись раны и из них потоком потекла кровь. Увидев это, грешник от страха упал и воскликнул:

— О, Госпоже, кто это сделал?

На это Богородица ответила:

— Ты и прочие грешники своими грехами вновь распинаете Сына Моего, как иудеи.

— Помилуй меня, Мать Милосердия! — взмолился тогда ужаснувшийся разбойник.

Она же отвечала ему:

— Вот, вы называете Меня Матерью Милосердия, а сами оскорбляете Меня своими беззаконными делами.

— Нет! — воскликнул грешник, — да не одолеет моя злоба Твоей неизреченной благодати, ибо Ты — единая надежда всем грешным людям. Умоли же о мне Сына Твоего и Создателя Моего.

Тогда Препоблагословенная Матерь Божия начала умолять Сына Своего, говоря:

— Благоутробне Сыне Мой! Любви ради Моей, помяни сего грешника и прости грехи его.

На это Сын отвечал Ей:

— Не прогневайся, Мати Моя, что Я не послушаю Тебя, ибо и Я молил Отца Моего, чтобы миновала Меня чаша страданий, но Он не послушал Меня.

Трижды обращалась Пресвятая Матерь Божия к Своему Сыну с молением о прощении

грешника, но Он оставался непреклонен. Тогда Она встала, посадила Сына и хотела броситься к ногам Его.

— Что Ты хочешь делать, о Мати Моя?! — воскликнул Сын.

— До тех пор буду лежать у ног Твоих, пока не простишь сему грешнику грехи его, — отвечала Богоматерь.

— Закон повелевает всякому сыну почитать свою мать, а справедливость требует, чтобы законодатель был и исполнителем закона; поэтому Я исполняю Твою просьбу, да будет по Твоему желанию. Ныне прощаются этому человеку грехи его ради Тебя. Знамение прощения его грехов да будет облобызание им Моих язв.

С великою радостью встал раскаявшийся и прощенный грешник и с благоговением облобызал Пречистые язвы Спасителя, и с того времени стал жить богоугодно.

Возлюбленные братья и сестры, воспоминаемое ныне событие свидетельствует, прежде всего, о неизреченной любви Матери Божией не только к праведникам, но и к грешникам, о Ее заботе материнской о детях Своих, которые утопают в бездне греховной, но в то же время раскрывает оно перед нами и величайшее зло, таящееся во грехе. Грех есть ужасное зло, для уничтожения которого потребовалась смерть Единородного Сына Божия. А мы грехами своими вновь и вновь распинаем Спасителя и растравляем Его раны. Сколько таких ран причинили мы Господу нашему Иисусу Христу, живя беззаконно и неправедно! Потому будем, дорогие мои, бегать греха и бояться его больше всякой беды, всякого несчастья.

Каждый из нас может сказать, что он немощен и повсюду встречает во круг себя преткновения и искушения, которые нелегко миновать. Действительно, мы

немощны и слабы, а искушений очень много: от собственной нашей плоти, воюющей всегда против нашего духа; от мира, который, по слову Божию, весь во зле лежит; наконец, от врага-диавола, который, яко лев рыкающий, ищет погубить какую-либо христианскую душу. Но, дорогие, мы имеем надежное убежище и покров — в лице Богоматери. Будем твердо надеяться, что Она с нами всегда, где бы мы ни были и как бы мы ни жили, и что Она нас не забудет, если будем с горячей молитвой прибегать к Ней. Помолимся и сегодня, в день празднования в честь Ее иконы, чтобы Она и нам, погрязшим в грехах и страстях, послала Свою нечаянную радость, смягчила наши сердца и исполнила их смирением и любовью к ближним, чтобы мы, помилованные и спасенные Ею, непрестанно воссылали Ей славословие: Радуйся, Обрадованная, радуйся, всех скорбящих Радосте, радуйся, Заступнице усердная! Аминь.

Архим. Кирилл (Павлов)

ЧУДО СЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ

Из воспоминаний

В ссылке я был. Голодный год. Есть было совсем нечего. Работа очень и очень тяжелая. А есть нечего. Совсем почти нечего. Да еще зима суровая, пасмурная. Транспорт не мог ходить, и доставка прекратилась. Мы несколько суток были совсем голодны и холодны. Да еще, как на грех, мороз прибавил до сорока градусов. Птица мерзла на лету. А одежка-то... Многие мои собратья полегли, обессилили и не могли ходить. Я тоже собрался умирать с голоду и холоду. Ночевали мы в отдельных хибарках, маленьких таких и совсем худых. Окна заткнуты тряпками. На полу снег, — надул в щели. Дверь полуоткрыта. Понамерзло на ней льда целый вагон. Был холодный вечер. Я лежал, уткнувшись в тряпки. Мороз лез и леденил все тело. Вдруг мне сильно захотелось спать. Я знал прекрасно, что это предвестник смерти. Чуть засни и... все, больше бы я не встал навеки. С



силой поднявшись, я решил последний раз помолиться святителю и чудотворцу Николаю. «Угодничек Божий, — сказал я ему, — ведь я помираю. Ты все видишь. Ты скорый помощник, и сам приходи ко мне, помоги». Дальше не помню, что говорил или не говорил, — не помню. Только слышу я сильный стук в дверь. Открыл. Порыв сильного ветра с холодным снегом обдал лицо. Никого не было.

Но что это такое? Свежие следы от двери. Заглянул дальше за угол... Сумка большая стоит. И снег еще не успел ее замести. Боже мой, да что же это такое за привидение? Еще раз оглянулся на следы. Они уходили в сторону леса. Кругом ни души. Только буря еще сильнее расходилась.

Взял эту сумку. Тяжелая. Принес в хату, открыл... Милые вы мои детки... — и старец навзрыд заплакал. — В сумке-то были свежие хлебы. Да еще теплые, совсем горячие! Будто только вот из печи их вытащили. А какая там печка?! На пятьдесят верст не было ни одной хозяйской хаты, одни ссыльные да арестанты.

И вот этим хлебом мы жили целую неделю. Когда утихла пурга, принесли нам паек. И никто тогда не умер. А в других лагерях, слышно было, многие померзли в эту метель. А наши никто не замерз. Чудотворец Николай спас нас!..

Архимандрит Филадельф (Мишин)
Сретенский календарь: Заветы новомучеников и исповедников Российских

Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года

(Лк. 21, 12-19).

«И будете ненавидимы всеми за имя Мое». Кто вдохнет в себя хоть мало духа мира, тот становится холодным к христианству и его требованиям.

Равнодушие это переходит в неприязнь, когда долго в нем остаются не опамытываясь, и особенно когда при этом захватят откуда-либо частицу превратных учений.

Дух мира с превратными учениями - дух неприязненный Христу: он антихристов; расширение его - расширение враждебных отношений к христианскому исповеданию и христианским порядкам жизни. Кажется, вокруг нас деется что-то подобное.

Пока ходит повсюду только худое рыкание; но не дивно, что скоро начнется и прореченное Господом: «возложат на вас руки. . . и будут гнать вас . . . преданы будете. . . и умертвят вас». Дух антихристовский всегда один; что было вначале, то будет и теперь, в другой, может быть, форме, но в том же значении. Как же быть? «Терпением вашим спасайте души ваши». Терпи, с твердым словом исповедания истины в устах и в сердце.

Расписание богослужений

18 декабря понедельник

Преподобного Саввы Освященного

7.30 Утренняя, Исповедь, Часы,

Литургия

17.00 Молебен с Акафистом святителю Николаю

18.00 Всенощное бдение, Исповедь

19 декабря вторник

**СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ, АРХИЕПИСКОПА
МИР ЛИКИЙСКИХ, ЧУДОТВОРЦА**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

21 декабря четверг

18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

22 декабря пятница

ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

НЕЧАЯННАЯ РАДОСТЬ

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия

23 декабря суббота

Святителя Иоасафа, епископа Белгородского

8.00 Утренняя, Исповедь, Часы, Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

24 декабря воскресенье

**Неделя 29-я по Пятидесятнице Неделя Святых
Праотец Преподобного Даниила Столпника**

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

15.00 Акафист свт. Спиридону

16.00 Всенощное бдение, Исповедь

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!